

萌娃打疫苗 白衣天使贴心守护

本区两大接种点各使“看家本领”

● 记者 吴会雄

刚过去的双休日,上海市3-5岁儿童新冠疫苗接种工作启动,萌娃们在爸爸妈妈陪伴下有序接种。徐汇区两个最大规模的疫苗接种点早已严阵以待,各自使出了“看家本领”来接待这些小小接种人员。

刚进徐汇区凯旋南路接种点,就听到娃娃们伤心的哭声,医务人员对此也早有心理准备,根据培训课上的心理老师所教,一边轻声安慰,一边用奖励来引开她的注意。

在现场还有几位来自教育系统幼

园的教师志愿者,他们擅长和孩子们打交道,会特别耐心的安抚和陪伴孩子打针,让孩子们安心了不少。

在接种点一侧角落特意新添了一个小小玩具区,让恐惧或是紧张的孩子在这里拼搭会积木,放松心情。现场还有小零食提供,一方面可以给孩子垫垫饥,另一方面也可以给孩子作为小奖励。

家长们纷纷表示,家里所有人都接种了新冠疫苗之后,就放心多了。一家人出去游玩也比较安心。当然,还是要做好防

护的。

接种现场除了高年资儿科医生、麻醉医生外,还有来自徐汇区精神卫生中心的心理医生一直在场内巡视,给予专业帮助。缓解幼儿紧张情绪。

据徐汇区凯旋南路接种点负责人,徐汇区中心医院医务科副科长潘良介绍,周六全天3-5岁儿童预约接种约800人,为方便家长陪伴孩子接种,双休日设立儿童接种专场。接种点会做好各项准备工作和安全保障。

三江路接种点是徐汇区另一个3-5岁儿童疫苗接种点。从接到任务起,负责工作的上海市第八人民医院组织召开协调会,做好精心部署,派出精英医护团队,配备先进的仪器设备,营造温馨接种环境,针对幼儿身体情况进行有效的医疗保障,缓解家长们的焦虑。

考虑到小年龄儿童的特点,在桌角、楼道墙角做好防撞保护,并安排电梯给幼儿及其家长上下楼使用,始终将幼儿的安全放在首位。

开足“码”力 “码”上通行

本区实现受理中心“一码通行”全覆盖

● 记者 柴斌

本报讯 “一码通行”,高效办事。徐汇区在13个街镇社区事务受理服务中心推出了具有全流程数据跟踪的“一码通行”智能服务系统,进一步简化办事流程。现在,徐汇区13家社区事务受理服务中心,均实现取号机功能升级:

将识别身份证、扫描随身码、无接触测量体温、取号功能进行集合,实现“红外测温、随申码查验、实名登记、叫号验证、事项办理、证照调用、办事评价”一站式数据全程流通,形成“一码通行”高效闭环,真正做到了“证码合一”。徐汇

区也成为全市首个实现受理中心“一码通行”全覆盖的区。

通过取号机等设备整合,居民在办事大厅只需在取号机上通过随申码或身份证一次取号,就可同时完成测温、亮码、取号。三件事变成了一件事,整个流程最快可从60秒缩短到约10秒。

如果本市户籍居民忘记带身份证了,在窗口办理部分业务时也可以使用“随申码”进行授权调用相关证件的电子证照,实现“两个免于提交”,极大地提高了办事效率。

“诊间付费”提升效率 接种流程一次完成

● 记者 吴会雄



近年来,自助挂号、网上挂号、分时段预约等智慧医疗手段一定程度上缓解了市民“看病难”的问题,但在预防接种门诊有时依然是人满为患,为了孩子接种往往要全家出动:登记、取号、排队、付费、接种等环节花费大量时间和人力。为进一步便捷预防接种服务流程,疏通服务群众的“最后一公里”,徐汇区漕河泾街道社区卫生服务中心开通了预防接种门诊的“诊间支付”功能,大大提高了市民就诊效率。

一早,周先生带着孩子来接种疫苗,他在登记台排队做登记,通过“指纹”、“电子签名”完成知情同意的“电子签核”。按照以往接种经

验,他登记完就要去付费窗口排队付费了。但工作人员提醒他可以直接在登记台付费了。

借助新开通的“诊间支付”功能,周先生立即使用支付宝扫码完成缴费,便可以直接去接种台接种。

原本总要排队的付费窗口,如今已门可罗雀。预防接种门诊的“诊间支付”功能不仅方便了接种市民,让原本登记、付费、接种三次操作变成一次完成。缩短了流程时间,排队现象自然也就消失了。

目前,在漕河泾街道社区卫生服务中心已在计免科、儿保科、全科诊室等日常门诊,以及辖区内各个社区站点都实现“诊间支付”。

打造“家门口的科学社”

百门科普课程汇邻里

● 记者 耿洁玉

本报讯 由徐汇区科学技术委员会、徐汇区科学技术协会、徐汇区卫生健康委员会共同主办的徐汇区“汇健康”科普大赛告一段落,比赛得到了不少医护人员的积极响应,科普热情高涨。大赛收到参赛作品两百多件,获奖作品55件,深入浅出的科普、多样的输出形式,呈现出一个高效率、高质量和高水准的生命

健康科普资源集群和科普供给资源库。如何用好资源,大力开展健康知识普及,向居民群众推广文明健康生活方式?11月24日,徐汇区“家门口的科学社——百门科普课程汇邻里”暨徐汇区“汇健康”科普大赛优秀作品展演活动在康健街道“康乐汇”里上演。

整场活动里大咖云集,邀请到复旦大

学附属中山医院、上海市第六人民医院、上海中医药大学附属龙华医院、上海市精神卫生中心、上海市胸科医院、上海市徐汇区大华医院等医院的不同科室的医生,以及上海科普志愿者协会、上海质量监督检验技术研究院的专家,给居民带来精彩的科普盛宴。

据了解,对标“卓越徐汇”,徐汇区将依托丰富的医疗资源、高等教育资源、生命健康产业聚集资源,聚焦生命健康产业发展重点,加快推进上海科普与区域特色资源融合发展,打造出区域特色科普生态,“家门口的科学社”也将在社区遍地开花。

残疾人不出社区便可快速申请
辅具适配服务开在「家门口」

● 记者 柴斌

辅助器具适配服务作为残疾人康复工作的重要组成部分,是实现残疾人“人人享有康复服务”的基础,通过全方位、多样性、个性化开展的辅具适配,不仅能够改善残疾人家庭的生活质量,更能帮助残疾人朋友积极融入社会,实现自我人生价值。为了帮助社区残疾人更好地享受到辅具申请服务的便利,近年来,徐汇区残联通过提供辅具宣传展示、需求排摸、适配指导等服务,从今年10月份开始,辅助器具适配服务点开进了社区居委会,让有需求的居民不出社区就能享有更全面、更优质、更专业的辅具服务。

由于腿部的肢体残疾,居民吴阿姨来到凌云街道兴荣苑居委会的社区辅具服务点挑选适合自己的助残辅具。在工作人员的指导下,吴阿姨选择了新款的轻型铝合金轮椅车,工作人员通过登陆阳光辅具官网,帮助吴阿姨填写了个人申请信息和收货地址。在提交申请后,五个工作日内完成审核,审核通过后,辅具会在一个月内寄到居民的手中,届时还会有残联工作者帮助申请人完成辅具的装配和使用指导,让残疾人不出社区便可以享受到辅具送上门的服务。需要注意的是,申请人一年内可以申请一样辅具和一样易耗品,适配年限内同类辅具不得重复申请。不能跨类别申请辅具,只能申请对应残疾类别的辅具。

据了解,目前徐汇区残联在徐家汇、斜土、长桥和凌云四个街道共开设了9个社区辅具服务点,自10月份开设至今,社区辅具服务点已提供咨询服务276人次,完成眼镜式助听器适配53人,助听器适配3人,假肢矫形器矫形鞋适配、组合适配、护理用品适配等辅助器具适配申请64人次。